

读者热线>>> 85193700 13869196706

我们就在您身边

希鲁晚私 2023.8.11 星期五

济阳区公安分局让主题教育"扎深根 结硕果"

聚焦三个维度 全力"保民安 悦民心"

通讯员 宋歌 郭秋莲

聚焦"精准施策" 打防管控有力度

烈日酷暑,蚊虫相伴,昼夜蹲守,迅猛抓捕……这如"警匪片"般的惊险情节,是济阳区公安分局"所队联动、战区融合"机制下,为了抓获一个盗窃电动车电瓶的嫌疑人的真实场面。

今年5月以来,济北、济阳、回河3个街道发生多起电动车电瓶被盗案,严重影响了群众的安全感和满意度。济阳区公安分局刑警大队迅速启动"所队联动、战区融合"机制,各业务大队、各派出所联合参战,全力侦破。

所有参战民警、辅警不顾蚊虫叮咬,战高温酷暑,连续蹲守几个昼夜,终于发现了犯罪嫌疑人的踪迹。

在实施抓捕过程中,犯罪嫌疑人负隅顽抗,驾车逃窜,给抓捕民警、辅警造成极大威胁,2名同志身体受伤,仍不放弃抓捕。终于,7月21日,盗窃电动车电瓶的犯罪嫌疑人刘某东被抓获,60余起电瓶被盗案告破。

全警全力,密切协作,这是"所队联动"机制展现出的优势,通过对各业务警种力量的有效整合,全区侦查破案水平得到了大幅提升,夏季严打"利剑"集中行动取得阶段战果。

追踪抓捕之外,济阳公安将 巡逻防控工作持续压实压紧,建 立"值战合一"机制。

统筹交警、特巡警、派出所、局机关警力,有针对性地加强社会面巡逻防控力量,持续加强重点时段、重点区域巡逻防控,切实做到"警灯常亮、警车常转、警察常见",从源头压降可防性案件发案率,全力守护济阳的"烟火气"。

7月20日,在济阳澄波湖,"济阳@黄河2023济阳区首届啤酒音乐节"正式开幕。济阳区公安分局从局机关值班组、各业务大队及相关派出所抽调警力参与安保执勤工作,有条不紊维护现场内外秩序。

执勤警力结合活动现场人车 流量变化情况,在周边主要路口 设置执勤点,指挥过往车辆及电 动车规范、有序通行及停放,引导 行人安全过马路,并充分发挥摩 托车机动灵活、快速反应的特点, 加强对活动周边道路的巡逻监

打、防、管、控,济阳公安全方位精准施策,让主责主业扛得更牢。

聚焦"精心服务" 便民利企有温度

"机动车补换领年检标志、驾驶证期满换证、补证等车驾管业



加强社会面巡逻防控力量,从源头压降可防性案件发案率。

要在新征程上"建 新功",就要在主题教育 中站稳"人民立场",深 刻感悟"我将无我、不负 人民"的赤子情怀,敢于 为民担当、建功立业。

今年以来,济阳区 公安分局深入开展学习 贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题 教育,全警全力开展"保 悦民心"主题行 民安 动,聚焦"精准施策、精 心服务、精细管理",让 打防管控更有力度、便 民利企更有温度、转变 作风更有强度。上半年, 济阳区公安分局打击质 效、满意指数、队伍管理 等多项工作走在全市公 安系统前列。





"平安济阳"女警宣讲团开展"向阳花开 法润万家"暑期安全系列宣讲活动。



济阳公安全力守护济阳的"烟火气"。

务在派出所也能办理了。"辖区群 众温先生对济阳公安巩固深化 "一窗通办"改革成果赞不绝口。

这是济阳区公安分局以主题 教育成果激发工作动力,多角度 解决群众关心问题,多层次推进 公安改革服务的一角。

为农村派出所配备办理车驾管业务设备及自主查体设备,通过"全科警长"培训,将16项高频车驾管业务权限下放到派出所办理。这一改革,从根本上解决了农村地区与群众日常生活密切相关的机动车和驾驶证等"关键小

事",解决了偏远乡镇群众办理车驾管业务路途远、用时长等问题,避免了来回奔波的困扰,真正打通了服务群众的"最后一公里"。

关注"大朋友",也要关爱"小朋友"。进入暑期,济阳区公安分局"平安济阳"女警宣讲团联合8个社区,开展"向阳花开 法润万家"暑期安全系列宣讲活动,为辖区青少年度过一个快乐、安全的假期提供有力保障。

"暑假是溺水事件的高发期, 我们应该怎样防止溺水呢?"来自 分局不同警种的女警们,通过通俗 易懂的语言向青少年讲述了防溺水、交通安全、网络诈骗、防拐防骗、反家暴等方面的安全自护知识,引导大家运用有效手段进行自我保护,遇到危险时正确求救。

做好服务工作,不止便民,如何服务企业、护航经济是济阳公安始终关注的问题。

分局围绕"项目突破年",结合主题教育,打造"警徽耀黄河·警蓝保安澜"党建品牌,建立"1+9"党建共建模式,构建"一所两站一网"防控格局,生态警务工作站与项目联建工作站融入式建设,

形成"党建、服务、打击、防控"4个一体化工作格局,全力服务保障黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略。

推动"高级警长进园区",在 26个社区落实社区民警担任专职 副书记,组织开展基层基础工作, 督促落实安全责任,守牢公共安 全底线。同时,组建148名生态警 长(警员)队伍,构建"水地空网" 一体化治安防控网络。

定期举办"向济阳人民报告" 宣防活动,走进企业普法宣教50 余次,增强企业员工安全防范意识。

辖区派出所与济滨高铁、少海汇等13个重点项目点对点建立党建联建工作站,办理涉企案件51起,帮助解决企业困难38个。

今年以来,济阳区公安分局破获环境领域、生态领域等各类案件23起,挽回企业损失3000余万元,有力维护了辖区重点企业项目安全生产秩序。

聚焦"精细管理" 转变作风有强度

队伍建设是公安工作的基础 性、根本性工程,是提高公安机关 战斗力和凝聚力的关键。

济阳区公安分局坚持在推动 主题教育走深走实中铸魂固本、 实干担当,形成"高位推进、精准 高效、上下联动、同向发力"的队 伍管理机制,营造竞相干事创业 的浓厚氛围,助推分局各项工作 "走在前"。

建立健全"班前训""一日生活制度",抓实"六必动作",通过"五个注重""四项要求",教育引导全体民警、辅警将"讲纪律、守规矩"意识内化于心、外化于行,锤炼队伍执行力和凝聚力。

7月28日,一场贴近实战、淬炼精兵的红蓝对抗综合演练精彩上演,目的就是为了全面检验济阳公安在情报研判、指挥调度、合成作战、现场处置、封控拦截等环节的警务实战能力。

在演练中,各单位明确分工、协同作战、有序处置,顺利完成人员控制,伤者救助、车辆搜查、群众疏导等多项工作。

今年以来,分局深人推进全警实战大练兵,常态化组织开展实战训练,进一步提意识、强能力、固机制,不断提升全警执法规范化水平和警务实战能力。

让主题教育"扎深根 结硕果",济阳区公安分局在"常""长"上做足了文章,持之以恒、久久为功,把"群众满意不满意"作为评判主题教育成效的根本标准。下一步,济阳区公安分局将继续以"咬定青山不放松"的坚毅执着"日拱一卒",切实担负起让人民过上更加幸福美好生活的时代责任,奋力谱写济阳公安工作新篇章。